1 - ENTREPRISE ET VIE PROFESSIONNELLE

Alice vient de trouver un emploi. Elle découvre son nouveau contrat de travail.

CONTRAT DE TRAVAIL A DUREE DETERMINEE

Entre les soussignés :

- L'entreprise : PROPRETE ECLAIR, 4, rue des remparts - 11000 Carcassonne d’une part.

- Melle Alice LALON, 25, rue de la République - 11000 Carcassonne d'autre part.

Il a été convenu ce qui suit :

- Objet du contrat : remplacement de Mme Durant, en congé parental.

- Durée du contrat : Du 4 mars 2000 au 3 [évrier 2001

~ Qualification : Agent qualilié de propreté (AQP2).

- Rémunération : 8 000 F, huit mille francs comme rémunération mensuelle brute pour un horaire
hebdomadaire de 39 heures étalées sur 6 jours.

- Période d'essai : deux semaines.

- La convention collective des entreprises de propreté s'applique & ce contrat.

- Chacune des parties se réserve le droit de mettre fin au contrat immédiatement et sans indem-
nité en cas de faute grave de l'autre partie ou de force majeure.

- Ala cessation du contrat au terme convenu, ! Melle - LALON aura droit a une indemnité égale
3 6 % du montant total de sa rémunération brute et 4 une indemnité de congé payé.

Signature du salarié * . Fait en deux exemplaires
Luet approuvé a Carcassonne
Le 4/3/20G0 Le 4 mars 2(00

Le Directeur

| Pl [a/oa Baao{i"

* Faire précéder la signature de la mention «lu et approuvé ».

1.1- Identifiez le type de contrat signé entre Alice et I’entreprise PROPRETE ECLAIR.
Contrat a durée déterminé 1pt

1.2— Une période d’essai est prévue.
1.2.1 — Indiquez sa durée : 2 semaines 0,5 pt

1.2.2 — Donnez son rdle : Elle doit permettre a Alice de montrer qu’elle est

compétente pour exercer cet emploi. 1pt
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1.3~ Calculez I’indemnité de fin de contrat que percevra Alice en plus de I’indemnité de congé

payé.
8000 x 11 = 88000 Rémunération brute 1,5 pt
8800x6 % = 5280 F

1.4— Enoncez le role du contrat de travail.
C’est un document écrit qui lie le salarié et I’employeur. Il précise les conditions de travail,

c’est a dire les droits et les obligations des 2 parties. 2 pts

1.5- Expliquez pourquoi I’entreprise PROPRETE ECLAIR peut embaucher Melle Alice

LALON
Pour le remplacement de Mme DURAND), en congé parental. 1 pt

1.6— Voici un extrait d’un autre contrat.

Extrait du conlrat

Nous vous connrmons votre cmbau %an,s nqtre société & compterdy .. L\. n\.a.r.s z,oo Dottt st e et

en qualité de .. .—:se..n ...... .:\ ~ ....‘ar.q?rch. AD\P L.

Coefficient : . ..Annexe : reeetn et mremeretenstanee

Péricde d'essai : )
+mois-{annexet

Volre période d'essaisera de
2 mois (annexe I}

Pendant cette période, chacune des deux parties pourra se séparer de autre sans préavis.
Par accord réciproque, la période d'essai pourra étre reconduite une seufe fois.
Apres la période d'essai, votre embauchage sera dér nitif.

1.6.1 - Identifiez le type de ce contrat (écrire en toutes lettres).
Contrat a Durée Indéterminée 1pt

1.6.2 - Justifiez la réponse.

- 1 seule date 1pt
- le mot définitif
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2 - CONSOMMATION

Alice recoit son relevé de compte bancaire.

N ,
K™ CREDIT LYONNAIS FEVEDE COMPTE
AU 04/04/2000 - N° 262
RELEVE D'IDENTITE BANCAIRE
LU'HAY-LES-ROSES 00638
19, RUE JEAN-JAURES
11000 CARCASSONNE
R Titulaice du compte - === === MELLE ALICE LALON
MELLE ALICE LALON 25. RUE DE LA REPUBLIQUE -
---------- Références bancaires - - = - - == - -~ 11000 CARCASSONNE
Bangue Agence N* de comple Clé
30002 00638 0004029U 46
Compte en franc frangais
DATE VOS OPERATIONS VALEUR DEBIT | —CREDIT En EURO”
1
ANCIEN SOLDE
PAIEMENTS PAR CHEQUES 147038 + 224,16
05/03 | CHQ. 0062203 0343 250,20 - 38,14
PAIEMENTS PAR CARTE
3103 | TOTAL CARTE(S) A DEBIT DIFFERE AU 31/03/2000 3103 536,90 - 8185
OPERATIONS DIVERSES
09203 | VIREMENT EDF REMBOURSEMENT 03/3 268,19 +40.89
135016265809 21322 453 EDF VIR
22/03 | PRELEV. ASSURANCES FEDERA 2203 400,00 - 60,98
LIONVIE PEP A1058710M 111
26/03 | COTISATION ANNUELLE CARTE 04486 28403 200,00 -30,49
31/03 | PRELEV. URSSAF ST-ETIENNE-CNTCES 3103 168,16 -2564
*190390297398 C.E.S. 0199
01404 | VIREMENT C.GIS. 0104 5285,32 + 805,74
13705751102921 10199 2COT 286,47
VPT 1,6546
TOTAUX 1555,26 7023,89
SOLDE EN FRANC 5468,63
SOLDE EN EURD* 831,69

2.1 — Donnez la signification des termes suivants :

crédit : argent versé sur le compte

débit : somme d’argent retirée du compte

Source Nathan technique

1pt

1pt

2.2 — Indiquez si le compte d’Alice est équilibré — débiteur — créditeur.

11 est créditeur 0,5 pt
2.3 — Justifiez votre réponse.
Elle a un solde de 5 468,63 F ou solde positif 0,5 pt
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Pour mieux gérer son compte, Alice remplit une grille comptable fournie par son agence.

4x 0’2 5+1 pt Votre agence peut vous fournir des exemplaires supplémentaires de cette grille comptable.
Date Nature de ’opération Débit Crédit
30/3/2001 Versement du salaire 6500 F
Document 1 1/4/2001 Paiement du loyer 2250F
5/4/2001 Crédit chaine stéréo S00F
7/4/2001 Remboursement sécurité sociale 300F

2.4 — Enregistrez sur la grille du document 1 les opérations suivantes :

- versement du salaire le 30/03/2001 6 500 F
- paiement du loyer le 1/04/2001 2250F
- crédit chaine stéréo le 5/04/2001 S00F
- remboursement Sécurité Sociale le 7/04/2001 300F

3 - SANTE

Alice va faire partie de I’équipe de basket de entreprise. Elle s’entraine régulierement deux fois par
semaine.

3.1 — Citez 2 effets bénéfiques du sport pour Alice. 1 pt
- augmentation de la capacité pulmonaire
- diminution du rythme cardiaque au repos : le ceeur se fatigue moins
- le ceeur se muscle
- le sang circule plus facilement dans les vaisseaux sanguins et permet une
meilleure oxygénation des tissus.
- le développement de la musculation
- la pratique d’un sport collectif permet de développer I’esprit d’équipe
- le sport permet de lutter contre le stress

Alice est soucieuse de son alimentation.

En période d’entrainement, le sportif a besoin de faire des
réserves. Son alimentation doit donc étre suffisante, équilibrée
et variée.
Document 2 | En théorie, cela correspond :
=> 2 une ration énergétique un peu augmentée
=> 2 une répartition de :

- 55 % de glucides

- 30 % de lipides

- 15 % de protéines

Extrait de I’alimentation du jeune sportif CRIN
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3.2 - Relevez les constituants qui doivent figurer dans 1’alimentation d’Alice et indiquez un

exemple d’aliment le fournissant.
3x 0,5 = 1,5 pt pour les constituants

Constituants alimentaires Aliment
- glucides - pate — riz
- lipides - beurre
- protéines - viande ~ poisson — ceuf

6 x 0,5 = 3 pts pour les aliments

3.3 — Nommez le constituant qui fournit I’énergie musculaire.
Les glucides 1pt

3.4 — Composez un menu de déjeuner d’Alice en soulignant dans le tableau un plat dans chaque
colonne.

Rillette de thon Beeuf bourguignon | Tomates provencales | Yaourt Salade de fruits

(Euf mayonnaise  |Filet de cabillaud | Pommes vapeur Gruyére Crépes au sucre
vapeur

Salade verte Steack haché Spaghetti Camembert Ile flottante

0,5 pt = respect des consignes (1 plat par colonne)
1,5 pt = équilibre du menu
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ACADEMIE DE GRENOBLE

BAREME DE NOTATION
COMPETENCES CRITERES DE REUSSITE BAREME |

Analyser une situation

1.1 — Identification correcte 1

1.2.1 - Durée exacte 0,5

1.2 — Calcul exact 1,5
Analyser des documents 1.5 — Réponse exacte 1

2.3 — Réponse justifiée 0,5

2.4 — Sommes reportées correctement 4x0,25 =1

3.2 — Constituants exacts 3x0,5=15
Compléter un document

1.2.2 — réponse exacte 1

1.3 — réponse exacte 2

1.6.2 — justification énoncée 1
Mobiliser des connaissances |1.6.1 — 2°™ contrat bien identifié 1

2.1 —signification correcte 2x1=2

2.2 — caractéristique budget exacte 0,5

3.1 — 2 réponses exactes 1

3.2 - 3 exemples d’aliments corrects 3x0,5=1,5

3.3 — constituant exact 1

3.4 — menu équilibré L5
Effectuer des choix raisonnés

3.4 — respect de la consigne 0,5
Autres compétences

TOTAL 20 points




